
 

 

ATA 1º RCG 1ª PLENÁRIA GABPRES/08/2025 
 

ATA DA 1ª SESSÃO PLENÁRIA DA I REUNIÃO DO 
CONSELHO DE GOVERNADORES 

DO DISTRITO MÚLTIPLO LC AL 2025/2026 – JUIZ DE FORA - MG 
 

Aos trinta dias do mês de agosto de dois mil e vinte e cinco, nas dependências do 

salão nobre do Trade Hotel, na cidade de Juiz de Fora, MG, em conformidade 

com os Estatutos e Regulamentos de Lions Internacional e do DMLC, foi realizada 

a 1ª Sessão Plenária da 1ª Reunião do Conselho de Governadores do Distrito 

Múltiplo LC, Ano Leonístico 2025/2026, sob a Presidência do CC Luiz Antonio 

Avelar e os Governadores do Colegiado Inspiração. Às oito horas e cinquenta 

minutos, foi anunciado pelo Diretor de Protocolo, a formação da mesa que 

manteve os mesmos dirigentes, nas mesmas posições, porém com a alteração: 

no lugar da Patronesse CaL Afifi Ayoub Arbache, entrou o Presidente da Câmara 

Municipal de Juiz de Fora o Excelentíssimo Sr. José Márcio Garotinho. Com uma 

leve batida no sino o CC Luiz Antonio Avelar, Invocando à Deus pela grandeza da 

Pátria, deu por aberta a 1ª Sessão Plenária da 1ª Reunião do Conselho de 

Governadores, Ano Leonístico 2025/2026. Solicitou que todos ficassem em pé, 

convidou a CaL Rosângela Maria Chaibem Portes, para ler a Invocação a Deus, 

e na sequência ouvimos o Hino à Bandeira (1ª Estrofe e Estribilho), cumprindo 

assim o protocolo Leonístico. O Presidente CC Avelar, após saudar os presentes 

e a assembleia, desejou que tenhamos um ótimo dia, com muita aprendizagem, 

amizade e companheirismo. Continuou atuando como Mestre de Cerimônia o 

PDG Edson José das Neves, este agradeceu a confiança e a oportunidade de 

mais uma vez servir ao Lions.  

Seguindo a pauta, convidou a IPCC Carmem Lúcia Camargos Redoan para fazer 

uso da tribuna e apresentar o seu Relatório Final da Gestão 2024/2025. Esta 

após cumprimentar a mesa e os presentes, juntamente com o PID Messias, fez a 

entrega de uma medalha Presidencial, de autoria do IPIP Fabrício Oliveira, ao 

CLEO Tailon Henrique Nogueira Oliveira, reconhecido justamente quando esteve 

como Presidente do Distrito Múltiplo LEO LC no AL 2024/2025. Depois a 

Presidente Imediata disse, juntamente com sua equipe e Colegiado Inovação, 

terem cumprido as metas em seus Distritos, os diversos compromissos, as 

reuniões, a Convenção Anual e até produziram um crescimento no Distrito 

Múltiplo LC, com resultado positivo em associados, e também no financeiro. Foi 

registrado o reconhecimento ao Secretário, PDG Nelson Mazarin, pela dedicação, 



 

 

pelos esclarecimentos prestados, pela pontualidade nos informes e pela entrega 

dos Anais impressos, reunindo todos os eventos e atas do Ano Leonístico. A 

Presidente Imediata comunicou que ainda hoje será entregue a Revista impressa, 

na qual está registrada a história do DMLC, com destaque para a participação do 

Presidente Internacional brasileiro, Fabrício Oliveira. Foi enfatizado o trabalho do 

Tesoureiro, PDG Antonio Montanhez, que obteve a aprovação integral das contas 

do Ano Leonístico. O Tesoureiro elogiou o Auditor Fiscal, PDG Luiz Gonzaga 

Conessa, pelas análises detalhadas e comentadas das contas. 

Em seguida, o Tesoureiro apresentou o relatório final de gestão, registrando saldo 
positivo na Revista The Lion Brasil Sudeste de R$ 227.509,33. Informou que 
deixou de ser arrecadado aproximadamente R$ 25.000,00 em razão da moção do 
Colegiado que suspendeu o pagamento de US$ 5 por associado destinado à 
Revista. A conta administrativa apresentou saldo positivo de R$ 10.512,36, além 
de aplicações financeiras no valor de R$ 210.562,93. Foram ainda recebidos 
recursos provenientes de LCI e do Distrito, no montante de R$ 15.668,49, 
totalizando R$ 236.752,71 a serem transferidos para o próximo Ano Leonístico. 
O Tesoureiro concluiu destacando que não houve necessidade de utilização do 
Fundo de Reserva e parabenizou a Presidente Imediata pela gestão realizada. Na 
sequência o Mestre de Cerimônias,  
pediu para fazer uso da palavra o 2º VCC Nelson Mazarin, na condição de 
Secretário do DMLC, para os informes da secretaria do AL 2025/2026. Este 
cumprimentando a mesa e os presentes, leu na integra as ementas das moções 
distribuídas para os Comitês Executivos de Governadores do DMLC a seguir: 
Grupo I - Finanças, recebeu as Moções de nº 02, 05, 06, 07, 08, 09, 12, o Grupo 
de II – Estatutos, Regulamentos e Moções, as Moções, 01, 10 e o Grupo VI – 
Convenção e Eventos, as Moções: 04 e 11. Também os Grupos receberam os 
documentos, Nominata, Parecer da Auditoria Fiscal, referente o 2º Semestre e os 
formulários para preenchimento dos pareceres individualizados de cada Moção a 
ser analisada por cada Grupo. Na parte da tarde, ficou combinado de 
apresentarem os relatórios e o parecer de que aprovam ou não cada referida 
Moção que foi analisada pelo Grupo.  
 
Neste momento, o Mestre de Cerimônia concedeu a palavra à CaL Cláudia da 
Silva Rodrigues, editora da Revista The Lion Brasil Sudeste. Após 
cumprimentar a mesa e os presentes, a oradora fez referência ao discurso 
proferido pelo CC Avelar, na abertura, destacando a importância de serem Leões 
atuantes em atividades que gerem boas histórias e contribuam para a 
transformação da sociedade. 



 

 

A editora ressaltou a relevância de registrar o atendimento humano e histórias de 
grande impacto nas famílias e comunidades. Informou que a revista passou a 
apresentar uma narrativa mais moderna e atrativa, com o apoio da inteligência 
artificial (ChatGpt), que auxiliou na definição de perfil e na obtenção de resultados 
positivos. Deu ênfase à coluna “Destaques DMLC”, que passou a contar com 
maior parceria, profundidade nas matérias, ampliação de espaços e 
aprimoramento das imagens. Comunicou que a próxima edição trará como tema 
central “Saúde Mental e Bem-Estar”. Por fim, destacou o papel dos Governadores 
como multiplicadores, responsáveis por divulgar as notícias e com a revista, 
incentivar os clubes a realizarem ações de impacto e inspirarem novos 
associados. Fez um agradecimento especial para a 2ª VDG Rosângela 
Nascimento de Sá, do Distrito LC-4, que em Caldas Novas (GO), representando 
a revista, entrevistou o Presidente Fabrício.  
 
Na sequência foi concedido a palavra ao PPC Antonio Lázaro Forti, Diretor da 
27º Convenção do DMLC. Este após cumprimentar a mesa e os presentes, pediu 
as presenças da PDG Maria do Carmo Alves Forti, CL Alexandre Moura e do 
Tesoureiro da Convenção PPC Fábio Oliveira Filho. Este disse que a Convenção 
será em Caxambu no Hotel Glória. O CL Alexandre tem atendido nossas 
solicitações e tem feito um grande esforço para atender as expectativas e assim 
podermos realizar uma excelente Convenção em preços justos para todos. O 
pacote é completo, com todas as refeições, bebidas inclusas, eventos, Baile de 
Gala dos Governadores nas seguintes condições: Apartamentos tipo Single R$ 
2.630,00, Duplo R$ 3.740,00, Triplo R$ 5.196,00. Também o Hotel dispõe de 
apartamentos família com várias opções de conjugados. Pediu a colaboração dos 
Governadores dos 3 Colegiados e entregará 15 Fichas para cada Governador e 
pediu que haja comprometimento e participação nos Distritos e ainda possam 
aproveitar o parcelamento. PDG Maria do Carmo A. Forti disse que a Convenção 
será aberta no dia 28 de maio (quinta-feira) e sairão no dia 31 (domingo). Foi 
projetado o filme produzido exclusivamente para o evento. 
 
Na sequência foi chamado o Tesoureiro PDG Neymar Cardoso da Silva para 
apresentação dos Informes da Tesouraria para o AL 2025/2026. Após 
cumprimentar a mesa e os presentes, disse estar trabalhando com uma 
formidável equipe, PDG Toninho Montanhez, Tesoureiro Adjunto e PPC Fábio 
Oliveira Filho, Tesoureiro da 27ª Convenção do DMLC. Disse que a taxa dos 
Distritos é de acordo com o número de sócios na data 01/07/2025 e os valores 
são os mesmos de 13 anos seguidos, sem reajuste e estão conforme o artigo 26 
do Regimento Interno do DMLC. Hoje somos 11.052 associados, 475 clubes 
ativos. Os Distritos já receberam as faturas. A taxa somada dos Distritos é R$ 



 

 

68.176,50, da revista R$ 55.260,00 e o Total R$ 123,436,50. Depois explicou as 
rubricas (despesas percentuais) e a aplicação dos recursos, de acordo com o 
Estatuto/Regimento Interno. Porém foi necessário refazer e trazer estas rubricas 
para o cenário atual, onde foram eliminadas despesas de correios, funcionários, 
etc, também destacou ter o compromisso com uma sala do DMLC, no LC-2 o qual 
irá consumir perto de R$ 6.000,00 por ano, e não incluía o uso de sites, 
informática, internet, domínio e sistemas na nuvem. Fez a leitura de todos os itens 
desta peça orçamentaria, mas tudo ficou dentro das normas estabelecidas no 
modelo anterior, porém melhor estruturado. Agradeceu a atenção e se colocou à 
disposição para esclarecimento de qualquer dúvida.  
 
Na sequência, após cumprimentar os presentes, foi concedida a palavra à IPDG 
Jacqueline Millen de Miranda, Coordenadora da Delegação do DMLC ao 54º 
FOLAC, a realizar-se na Costa Rica. A palestrante reforçou o convite aos 
Colegiados, destacando que o evento representa uma oportunidade ímpar de 
integração internacional e de encontro com a grande família leonística da América 
do Sul e do mundo. Apresentou duas propostas: Sokan e ClubeTurismo. Informou 
que as inscrições já estão abertas no site oficial ( folac2026sjo.org.com), com 
valor de US$ 230 por pessoa, incluindo participação em cinco dias de atividades 
e kit de boas-vindas. Mencionou a rede oficial de hotéis disponíveis e os pacotes 
oferecidos pelas empresas de turismo credenciadas, que disponibilizam opções 
adicionais, incluindo passeios ao Caribe. Ressaltou que todas as informações 
estarão também disponíveis no site do DMLC, para facilitar o acesso dos 
interessados. Solicitou aos Governadores que incentivem a adesão ao FOLAC e 
reforcem o esforço para ampliar o número de inscritos. Por fim, compartilhou a 
ideia de organizar um desfile diferenciado, com a temática central inspirada em 
super-heróis do serviço.  
 
Na sequência ouvimos o PDG Edson José Lopes das Neves, Coordenador da 
Delegação do DMLC para a 108º Convenção Internacional do Lions que 
acontecerá em Hong Kong em 2026. Disse sobre a diversidade de cultura no país 
dominada pela China. Polo tecnológico mundial, shopping, preços compatíveis e 
acessíveis para todos. Pacotes disponíveis pela SOKAN, com 11 dias por 3 
principais cidades da região, explorando o que há de melhor para o turista do 
Lions. Pacotes com grupo de no mínimo 10 pessoas. Hotéis confortáveis e 
credenciados pela organização do Lions. Também estará disponibilizado no site 
do DMLC o acesso aos pacotes. Reforçou os Governadores atuais e 
principalmente os que serão eleitos, para incentivarem a participação neste 
evento que é imperdível.  
 



 

 

Em seguida, o Mestre de Cerimônia convidou o ORADOR OFICIAL da 1ª RCG, 
PID Manoel Messias, para fazer uso da palavra. O PID Messias cumprimentou a 
todos e solicitou atenção e foco em sua apresentação. Destacou que os Leões 
têm a responsabilidade de atender às causas globais, conforme o foco de Lions 
Internacional. Ressaltou que vivemos em um “mundo visível”, no qual temos o 
privilégio de moradia, alimentação diária, vestimentas, veículos e viagens, mas 
existe também o “mundo invisível”, formado por pessoas que não dispõem desses 
recursos, vivem de doações, enfrentam necessidades e carecem de esperança. 
Enfatizou que cabe a nós oferecer oportunidades e apoio para que possam ter 
uma vida melhor e digna, surpreendendo-nos com os resultados que podem ser 
alcançados. A CaL Sandra complementou a mensagem, relatando histórias de 
sucesso, como a construção de uma Casa de Apoio aos Cegos em Bauru, 
realizada com o apoio dos clubes e da LCIF. Ressaltou que iniciativas como essa 
demonstram o impacto da união dos CCLL e podem servir de inspiração para 
todos. O PID Messias reforçou o apoio da LCIF e a missão de servir, conclamando 
os presentes à ação. Encerrou sua fala com a frase: “Fale de amor e com amor 
para alguém”. Na sequência, todos foram envolvidos pela música “Heal the World” 
(Curar o Mundo), de Michael Jackson. O PID Messias realizou reconhecimentos 
especiais: foram agraciados com o Pin Presidencial A.P. Singh de 
Reconhecimento o CL Coronel Bazella e a editora da Revista, CaL Cláudia 
Rodrigues. Receberam Certificado de Reconhecimento do Presidente 
Internacional os Leões: IPDG Christian Pereira de Camargo, PDG Léa Maria 
Burnier G. Costa, CaL Verônica Aparecida Zanirati e PDG Murilo Élbio de 
Siqueira. O Presidente agradeceu ao PID Messias e à CaL Sandra, realizando a 
entrega de um troféu do DMLC para eternizar este momento especial. O 
Presidente Avelar também entregou ao PID Messias uma Medalha Presidencial, 
enviada pelo IPIP Fabrício Oliveira, acompanhada da leitura de um texto de 
reconhecimento.  

Na sequência, o Mestre de Cerimônia convidou o CLEO Teylon para ocupar a 
tribuna, representando o Presidente do Distrito Múltiplo LC, CLEO Victor 
Antonio Lisboa, que não pôde comparecer. O representante cumprimentou a 
mesa e procedeu à leitura de uma mensagem, destacando o lema do ano 
Leoístico: “Ecoar”. Explicou que o lema inspira nossas vozes e valores, dentro e 
fora do movimento, com metas voltadas para a juventude, liderança, 
protagonismo jovem, fortalecimento das oportunidades e continuidade dos 
trabalhos já realizados. Agradeceu, ainda, o apoio incondicional dos Assessores 
PDG Waldoylson de Miranda e CaL Tattiana A. Miranda.     

 



 

 

Em seguida, a Coordenadora do GET, IPDG Jacqueline Millen de Miranda, 
transmitiu sua mensagem, informando que já realizou uma prospecção junto aos 
Governadores e clubes acerca do potencial de fundação de novos clubes. 
Colocou-se à disposição para apoiar, sugerir ideias e compartilhar experiências 
positivas nesse sentido. Enfatizou a importância de direcionar esforços às 
Universidades, ressaltando que há muitas oportunidades para que acadêmicos se 
tornem Leões, considerando as condições excepcionais oferecidas pelo Lions nas 
taxas de fundação.  

Em seguida ouvimos o Coordenador GST, o IPDG Christian Pereira de Camargo, 
entusiasmado com a repercussão positiva da campanha “Dia D Lions”, realizada 
sempre no 2º sábado do mês. Disse das campanhas programadas, 4 a 12 de 
outubro “Saúde Mental e Bem Estar”, da “Alívio a Fome” de 3 a 11 de janeiro e do 
“Meio Ambiente” de 18 a 26 de abril. “Dia mundial da visão” 9 outubro, “Dia 
mundial da alimentação” 16 outubro. Pediu empenho dos DGs para o report das 
atividades, pois 56% dos clubes estão reportando no Portal do Leão. Disse que 
tem passado orientações aos Coordenadores dos Distritos e espera bom 
resultados durante o transcorrer deste Ano Leonístico.  

Neste momento o Mestre de Cerimônias convidou o Coordenador GLT, PPC 
Eduardo Jacob para a sua mensagem. Após cumprimentar os presentes disse 
estar satisfeito com os resultados obtidos, e fez um comparativo entre o ano de 
2010 a 2025 a quantidade de novos líderes que surgiram, ocupando cargos 
importantes nos Distritos e no DMLC. Basta olhar e ver que estão nas posições 
de destaque. Disse ainda que o FDI será realizado na Guatemala, entre 24 a 26 
de abril, inscrições até 9 janeiro 2026 e todas serão analisadas. Não teremos para 
este neste ano leonístico o LCIP. Os Institutos RLLI e ELLI serão realizados em 
Campinas (SP) em março de 2026. Os treinamentos para 2º Vice-Governadores 
serão diferentes este ano, iniciarão um pouco mais cedo e com a modalidade 
EAD.  

Neste momento convidou a PPC Janete AP. Barros Aranha Conessa, 
Coordenadora da LCIF para a sua mensagem. Esta após cumprimentar a mesa 
e saudar os presentes, convidou para uma mensagem o PDG Juventino Borges, 
Curador de LCIF que explicou sobre a Área Constitucional III, e faz parte do 
Conselho de Curadores, onde são tomadas as decisões e assuntos relativos à 
LCIF com decisões sobre inclusive os Projetos. Lembrou que o atual Presidente 
da nossa LCIF é o IPIP Fabrício Oliveira. A LCIF tem o compromisso com o mundo 
carente, impulsiona o serviço Leonístico, com impactos relevantes. Mostrou 
estatísticas com aspectos sobre a fome, violência infantil, câncer, deficiência da 



 

 

visão, populações vulneráveis, pobreza e catástrofes. O que US$ 100 pode ajudar 
e ajuda muito, em várias frentes. Na Área III recebemos 4,5 milhões de dólares e 
doamos 1,8 milhões de dólares. No Brasil US$ 911 mil serão aplicados. 
Campanha do pin de Ellen Keller, US$ 25 para doação. Fez alguns 
reconhecimentos, DG André Perissê, recebeu uma medalha presidencial por ter 
cumprido todas as metas. CaL Afonsina Maria Jose Garcia Cardoso e CaL Maria 
Filomena Linhares Loia, receberam suas respectivas placas da Comenda Melvin 
Jones pela doação de US$ 1 mil. No final PDG Juventino agradeceu o apoio e a 
generosidade de todos. No final PPC Janete Conessa, em nome da LCIF, 
mencionou e agradeceu ao PDG Edson José Lopes da Silva pela doação de US$ 
3 mil ocorrida ontem. O Presidente Avelar disse que em Juiz de Fora, há uma loja: 
TudoBox de um ex-LEO que estão doando 10% do valor de suas vendas para a 
LCIF. No LC Santos Dumont, combinaram economizar na cerveja e destinam 
mensalmente o equivalente a US$ 100 para um título de Melvin Jones para o 
presidente do clube em exercício.  O resultado da rifa: a CaL Vilma Xavier do LC 
Muriaé Hellen Keller foi a sorteada e ganhou um título de Melvin Jones. 

No ato seguinte, fez uso da palavra a Assessora de Lions Quest, IPCC Carmem 
Lúcia Camargos Redoan, que destacou ser este um dos melhores programas de 
LCI. Informou que, a pedido do IPIP Fabrício, conduz a Assessoria com dedicação 
e empenho. Anunciou que a capacitação de professores poderá, a partir de agora, 
ser realizada de forma virtual, o que trará maior agilidade e menor custo. Sob a 
coordenação de Mackill, com a participação da CaL Erika, CaL Roseli e CaL Lígia 
(DMLD), foram produzidos filmes para utilização on-line, assessorados por equipe 
profissional, seguindo os moldes da capacitação oficial do Lions Quest. O custo 
da capacitação, neste novo formato digital, foi reduzido para US$ 250, permitindo 
turmas de 20 a 25 professores. Informou também o lançamento, neste ano, de 
uma plataforma de ideias, sugestões e troca de experiências, onde os professores 
poderão acessar recursos como o guia universal e o guia dos alunos, disponíveis 
para consulta e impressão, ainda que em língua inglesa. Foi mencionada, ainda, 
a possibilidade de contar com um vendedor técnico especializado em Lions Quest, 
com experiência em processos de licitação junto a prefeituras. Ressaltou-se que 
os clubes e distritos terão um incentivo de 10%, depositados ou compensados, 
oriundos da venda dos materiais aplicados nas escolas.  

Depois a IPPC Carmem Lúcia falou sobre o programa Lions Charity Run 2025 
no Brasil, Serão 8 corredores de vários países, partirão de Curitiba-PR, farão o 
percurso passando por várias cidades, do Paraná, São Paulo, Minas Gerais, Rio 
de Janeiro, muitas existem Lions e finalizará na cidade do Rio de Janeiro (RJ). O 
objetivo é divulgar a marca Lions, e fazer arrecadações a fim de beneficiar 



 

 

pessoas carentes, envolvidas em diversos projetos deste programa. Os atletas 
requerem acolhimento, cuidados, alimentação, pouso e condições para 
continuarem nesta tarefa voluntária. Pediu o empenho e atenção especial dos 
Governadores. Neste momento o Presidente Avelar disse precisar do apoio do 
Poder Público da cidade, e prontamente o Presidente da Câmara Municipal de 
Juiz de Fora, o excelentíssimo Sr. José Márcio Garotinho manifestou o interesse 
e firmou este compromisso. Disse que o Lions é uma entidade importante e em 
movimento, faz um serviço complementar ao da prefeitura e esta parceria tem 
trazido benefícios para as comunidades. 

Dando continuidade à pauta, o Mestre de Cerimônias anunciou o início da 
apresentação dos legados dos Governadores e convidou o DG Miguel Everson 
Locatelli, do Distrito LC8, para fazer uso da palavra. O Governador, após 
cumprimentar a mesa diretiva e os presentes, destacou que o Colegiado havia 
acordado realizar apresentações sucintas, seguindo um padrão uniforme. 
Apresentou seu lema: “Semear o Servir, Cultivando Relações”, explicando 
detalhadamente o pin, o significado de cada elemento e a mensagem transmitida 
pelo lema. Os leões precisam espalhar boas sementes, não só jogar, tem que 
cultivar relações, cuidar da planta, regar, adubar e colher os frutos. O pin traz um 
leão ao centro, significa força, liderança, acima as cores das causas globais, e o 
arco-íris que significa esperança, abaixo o solo e as plantas em minha 
homenagem, minha profissão: Engenheiro Agrônomo e os logos do Lions e Leo 
Clube. Entre as metas para o ano leonístico, ressaltou: Atender 600.000 pessoas 
em diversos programas; Alcançar 95% dos clubes reportando regularmente no 
Portal; Focar principalmente nas causas globais de Meio Ambiente e Alívio à 
Fome. Com sua equipe GMT, trabalham para conquistar 350 novos associados e 
encerrar o AL com saldo positivo de 105 associados, representando 5% de 
crescimento. Reconheceu como grande desafio evitar a perda anual de 10% dos 
associados. Informou ainda que estão empenhados na fundação de 4 novos 
clubes, visando a continuidade do crescimento do Distrito.No âmbito da GLT – 
Liderança, pretende alcançar todos os dirigentes de clubes e realizar o tradicional 
curso de Leão Orientador Certificado. Ressaltou que os esforços estão voltados 
para acolher e ensinar o leonismo aos 200 novos associados que ingressaram no 
movimento no ano anterior, elevando o nível de conhecimento leonístico em todo 
o Distrito. Projetou arrecadação de US$ 53 mil para a LCIF, destacando que o 
Distrito tem desenvolvido projetos de impacto com excelentes resultados. Como 
metas gerais, enfatizou o incentivo ao programa New Voices (Leos/Mulheres) e o 
fortalecimento da comunicação do Distrito com os clubes, ampliando o marketing, 
inclusive nas redes sociais. 



 

 

Na sequência, foi convidada a DG Maria Alcina Jardim Gonçalves, do Distrito 
LC4. Após cumprimentar a mesa diretiva e os presentes, apresentou seu lema: 
“Meu Coração Pulsa no Compasso do Amor ao Próximo”. Explicou o pin, 
destacando: Um coração vermelho vibrante, símbolo de amor, empatia e 
humanidade; Uma linha dourada representando energia, vida e esperança; Uma 
luz brilhante simbolizando o compromisso leonístico sincero. Segundo a 
Governadora, o coração pulsa a cada serviço realizado, refletindo a missão de 
servir ao próximo. O fundo do pin é envolto por simbologias de paz, renovação e 
esperança, em harmonia com a promoção do bem nas comunidades. Além do 
logotipo de LCI, o pin traz o emblema do LEO e a bandeira do Estado de Minas 
Gerais. Entre suas metas, destacou o estímulo e incentivo a todos os 
companheiros para servir em conjunto. Escolheu como causas globais prioritárias 
o Alívio à Fome e o Meio Ambiente. No âmbito da Missão 1.5, informou que a 
Assessoria GMT do Distrito realizará trabalho intenso junto aos clubes, visando 
encerrar o AL com 1.250 associados, incluindo a fundação de 3 novos clubes e 1 
clube de LEO. A GLT – Liderança intensificará ações de capacitação dos 
dirigentes, promovendo o uso da plataforma Learn e das ferramentas e 
publicações (encartes) disponibilizados por LCI. Com relação à LCIF, estabeleceu 
a meta de arrecadar US$ 30 mil neste AL. Finalizou expressando o desejo de que 
os Leões do Distrito estejam em harmonia, pratiquem um serviço de excelência e 
unidos, cumpram as metas estabelecidas, retomando o crescimento. 
 
Dando continuidade às apresentações, o Mestre de Cerimônias convidou o DG 
Carlos Roberto Ramos Rodrigues, do Distrito LC6, para sua explanação. 
Após cumprimentar a mesa diretiva e os presentes, o Governador justificou a 
ausência da CaL Iraídes, por questões preventivas de saúde, considerando a 
distância de 900 quilômetros de sua residência. Em seguida, apresentou seu 
lema: “Unidos para Servir”. Explicou o significado do pin, que traz um conjunto de 
mãos entrelaçadas, simbolizando atividade, presença, compromisso, ação e 
prontidão. As cinco mãos representam as cinco regiões do Distrito, enquanto o 
círculo, propositalmente não uniforme, traduz flexibilidade e unidade. Além do 
logotipo do Lions, o pin também contempla o emblema do LEO Clube. Para o ano 
leonístico, destacou como proposta estimular maior participação dos clubes nas 
atividades de serviço, com foco em projetos significativos nas áreas de Fome e 
Meio Ambiente. Entre os projetos prioritários, ressaltou: Acuidade Visual, com 
meta de ampliar em 50% sua abrangência; Reviva o Óleo, com objetivo de crescer 
25%. A meta estabelecida é atingir 100% dos clubes ativos reportando 
regularmente no Portal do Leão. No âmbito da Missão 1.5, a GMT assumiu o 
desafio de empossar 250 novos associados, encerrando o ano leonístico com 
saldo positivo de 100 associados no Distrito. Também está prevista a fundação 



 

 

de, no mínimo, 2 novos clubes, com atuação em todas as 11 divisões. Na área da 
GLT – Liderança, as metas incluem a capacitação e treinamento de 400 Leões do 
Distrito. Para isso, foi disponibilizada uma base digital (site) com todos os recursos 
necessários, além de contar com uma Coordenação ativa e incentivadora. 
Com relação à LCIF, estabeleceu a meta de arrecadar US$ 30 mil. Finalizou sua 
apresentação reafirmando a confiança nos Leões do Distrito e sintetizando sua 
visão: “Nossa meta é ser feliz fazendo o próximo ser feliz.” 
 
Na sequência, fez uso da palavra o 2º VCC Nelson Mazarin, Coordenador dos 
Institutos RLLI e ELLI para o ano de 2026. Após cumprimentar a mesa diretora 
e saudar os presentes, informou que os Institutos ocorrerão em Campinas (SP), 
no mês de março de 2026, provavelmente no Hotel Nacional Inn, local que já 
sediou 12 edições anteriores com grande êxito, dispondo de estrutura adequada 
para os eventos. O RLLI será realizado entre os dias 13 e 15 de março de 2026, 
com taxa de matrícula no valor de R$ 400,00, a ser paga até 31 de janeiro de 
2026. O ELLI acontecerá entre os dias 27 e 29 de março de 2026, também no 
Hotel Nacional Inn, seguindo os mesmos padrões, com matrícula de R$ 400,00 e 
prazo de pagamento igualmente até 31 de janeiro de 2026. Cada Distrito poderá 
indicar até 3 participantes por curso. No caso do ELLI, será possível incluir ainda 
2 jovens do LEO Clube. As fichas de inscrição estarão disponíveis no site do 
DMLC a partir de novembro de 2025. Ressaltou que o ELLI (Leão Emergente) é 
destinado a Leões que nunca exerceram a função de presidente de clube. 
A hospedagem, alimentação (café da manhã, almoço e jantar) durante os dias de 
curso será custeada pela LCI e pelo DMLC, ficando sob responsabilidade dos 
participantes as despesas de locomoção, viagem, extras e eventuais 
hospedagens antecipadas. Por fim, lembrou que os 1º Vice-Governadores devem 
indicar nomes para participação nos Institutos, uma vez que serão diretamente 
beneficiados ao contar com lideranças preparadas e motivadas. 
 
Depois para falar sobre as Olimpíadas Especiais Brasil, foram convidados a 
PDG Lea Maria Burnier Ganime Costa e o CL Vinícius Savioli. Saudaram a mesa 
e os presentes e o CL Vinicius disse como é importante as conexões e propósitos 
claros, sem dúvida a coisa irá fluir mais rápido, e em 10 anos, consegue enxergar 
o progresso dos leões e principalmente o benefício de crescimento de cada um, 
apenas por estar prestando um serviço pelo lions. Fez o reconhecimento aos DGs 
do AL 24/25 “Missão Inclusão”, entregando um certificado personalizado e uma 
placa para o Distrito, nesta ordem: LC1, LC2, LC4, LC5, LC8, LC11 e LC12. 
Depois foi passado um filme do CL Douglas, presidente da Olimpíadas Especiais 
Brasil, onde fez uma ótima mensagem de agradecimento, de conquistas e na 



 

 

sequência depoimento de alguns atletas deste excelente programa. Além de 
ajudar nos esportes, também foi impacto na melhoria da saúde dos atletas. 
 

Na sequência o Mestre de Cerimônias chamou o DG Roque José Schimidte, do 

Distrito LC11 para fazer a sua apresentação. Este saudando a mesa diretiva e 

os presentes, anunciou o seu lema “Conhecer, Evoluir, Promover”, no pin consta 

uma águia ao centro e ela representa uma ave poderosa que alça voos a 1500 

metros de altitude, quando há situações embaraçosas, rapidamente muda para a 

um novo objetivo, dotada de coragem, visão, depois de algum tempo se renova, 

mantém jovem e ativa. No seu lema, Conhecer é fundamental no nosso 

movimento e repassar o conhecimento mais ainda, Evoluir e conquistar, buscar 

novas situações e Promover ações duradouras, de significado e de liderança 

atuante. No topo consta o logo do Lions e todo dourado e com as inscrições com 

fundo azul. Como meta estipulou incentivar os clubes a realizar pelo menos, 3 

grandes campanhas de ações globais de Lions Internacional. Objetiva aumentar 

o impacto do serviço, promovendo uma aproximação dos clubes, com orientações 

e inspirações para buscar novas oportunidades. Foco principais na Visão e 

Combate à Fome. Para a Missão 1.5 espera crescer 20% o número de 

associados, e valorização dos CCLL para integração e evitar baixas. A 

Coordenação de GMT projetou neste AL, fundar 2 novos clubes, um LEO Clube 

e vários Núcleos, mas também reativar os clubes prioritários e ainda fortalecer os 

demais. Um esforço conjunto no Distrito LC11. Na questão GLT Liderança, deve 

atingir 70% dos clubes com dirigentes capacitados por treinamento do IDLL 

Instituto Distrital de Liderança Leonística, além de ações motivacionais e de 

engajamento de novos associados. Doações à LCIF são frequentes, e um enorme 

trabalho está sendo feito pelo PDG Alexandre Mendes, que se esforça para 

esclarecer e valorizar a LCIF e a força que proporciona os clubes/Distrito. Sempre 

buscar melhorias e eficiência, seja na comunicação interna, no Marketing, 

aumentar a participação dos clubes nos eventos de forma geral e sempre, manter 

organização e transparência em todas as operações do Distrito. 

Na sequência, ocupou a tribuna para realizar sua apresentação o DG Marcelo 

Roberto Dozena, Governador do Distrito LC3. Após saudar a mesa diretiva e 

demais presentes, apresentou o lema “Fortalecer o Servir com União”, 

representado por quatro aviões em formação ascendente, simbolizando e 

homenageando Pirassununga, sede da Esquadrilha da Fumaça, exemplo de 

união, parceria e sincronia. Esses são os valores que inspiram o nosso Distrito. A 

cor laranja foi escolhida por simbolizar energia, positividade e o combate à fome, 



 

 

uma das ações globais priorizadas nesta gestão. Além da bandeira do Brasil, o 

logotipo do Lions, junto ao do LEO Clube, representam o rejuvenescimento da 

liderança do nosso movimento. O lema “Fortalecer o Servir com União” traduz um 

trabalho coletivo, realizado no presente com impacto no futuro. O pin oficial 

remete à letra “D”, de Dozena. Entre as metas de serviço, estabeleceu-se que 

85% dos clubes e LEOs reportem atividades mensalmente, com esforços 

adicionais para que os clubes desenvolvam ações de impacto nas comunidades 

e aprimorem a qualidade dos serviços prestados. Para tanto, contamos com 

Assessores que inspiram ideias para servir, durante as reuniões com os clubes 

nas Divisões. Na Missão 1.5, foi definido o objetivo de alcançar 204 novos 

associados neste Ano Leonístico e encerrar a gestão com saldo positivo de 50 

associados. A meta inicial era fundar quatro novos clubes, porém o GMT e sua 

equipe projetaram seis novos clubes, um por Divisão, além da fundação de dois 

novos clubes de LEOs, meta já cumprida. No âmbito da GLT Liderança, foi 

realizada a Escola de Dirigentes Leonísticos, de forma presencial, com grande 

sucesso, bem como o Workshop de Presidentes de Região. Também foi 

estabelecida a meta de aumentar em 20% o uso da plataforma Learn, que já 

apresentava bons resultados. As doações para a LCIF estão em excelente 

andamento. A meta inicial de US$ 40 mil já foi superada, com acréscimo de mais 

US$ 10 mil, resultado de ideias inovadoras, consórcios, doações individuais, Loja 

da LCIF, Bingos da LCIF, entre outros. Atualmente, a maioria dos clubes conhece 

a LCIF e reconhece seu excepcional potencial para atender às necessidades 

comunitárias. O Distrito também vem trabalhando fortemente o Marketing, e, por 

meio da divulgação nas redes sociais, alcançou 50.000 novas visualizações, 

sendo que 26% dos visitantes não pertencem ao Lions. Estão sendo estudadas 

ações especiais para captar esse público. Foi destacado o convite para que todos 

conheçam mais sobre as atividades do Distrito por meio do perfil oficial: 

@distritolc3. 

O Mestre de Cerimônia leu os avisos e a programação completa da parte da tarde 

e as orientações de trajes, horários e  

Neste momento às 13:45 horas, batendo no sino, o CC Luiz Antonio Avelar deu 

por encerrada a 1ª Sessão Plenária da I Reunião do Conselho de Governadores 

do DMLC – AL 2025/2026, para um descanso e convocou todos os presentes para 

a 2ª Sessão Plenária às 14:00 horas neste mesmo local. Eu PDG Nelson Mazarin, 

Secretário do DMLC, lavrei a presente ATA que será assinado por mim e pelo 



 

 

Presidente do DMLC CC Luiz Antonio Avelar. Juiz de Fora (MG), 30 de agosto de 

2025. 
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